حل مسألة رقم 4-3 من كتاب الميداني
فيما يلي أحدث ميزانية عمومية وقائمة دخل لشركة الكابلات العربية ووسطيات الصناعة لبعض النسب التمويلية .   لو كانت الأسهم العادية رصيدها 1,800,000 ريال وعدد الأسهم التي أصدرتها الشركة هي36,000 سهم والقيمة الاسمية لكل سهم هي 50 ريال ، إذن أجيبي على الأسئلة التالية:

المطلوب

اولاً:  استخراج النسب التمويلية التالية:

1- نسبة السيولة الجارية
2- نسبة السيولة السريعة

3- نسبة الديون إلى إجمالي الموجودات
4- نسبة دوران المخزون
5- معدل دوران إجمالي الموجودات
6- هامش الربح
7- العائد على الاستثمار
8- العائد على حقوق المساهمين
9- الربح الموزع لكل سهم
10-معدل توزيع الأرباح 

11-  العائد على الأسهم أو ربحية السهم

12-مكرر الربحية

ثانياً: تحليل النتائج مقارنة بوسطيات الصناعة وتوضيح لو كان هناك أي مشاكل تعاني منها الشركة, ومايجب عمله لتحسين أداء الشركة.

الحل

1- نسبة التداول (النسبة الجارية) لهذه الشركة = 2,870,000  ÷  1,110,000  =  2,59 مرة

سيولة هذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي 2,2مرة  قريبة جداً من الصناعة مما يجعلها في وضع آمن .
2- السيولة السريعة لهذه الشركة = { 2,870,000 – 1,550,000 } ÷  1,110,000 = 1,19 مرة

السيولة السريعة لهذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي 1 مرة توضح أن:

أ) السيولة أعلى بشئ بسيط مقارنة بالصناعة.

ب) زيادة السيولة ربما بسبب تدني المخزون.

ج)  زيادة السيولة ربما بسبب تدني الديون مما جعل المطلوبات المتداولة أقل مما يجب.

     3-  نسبة الديون إلى إجمالي الموجدات لهذه الشركة = 1,990,000 ÷ 4,000,000  = 50% 
نسبة الديون إلى إجمالي الموجدات لهذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي 50 %  تسير مع الصناعة مما يجعلها في وضع آمن.
4- دوران المخزون لهذه الشركة = 6,200,000  ÷  1,550,000  =  4 مرات

معدل دوران المخزون لهذه الشركة مقارنة بالصناعة والتي تساوي 5,1 مرة يدل على أن:

1) الشركة أقل من الصناعة مما يعني أن البضائع تبقى في المخازن وقت أطول مما هو مفروض.

2) الشركة أقل من الصناعة مما يدل على أن مبيعاتها أقل وبالتالي أرباحها أقل.

ج)    الشركة عليها أن تعدل سياسة المخزون لديها.

د)     الشركة عليها تغيير سياستها التسويقية لزيادة مبيعاتها.
5-   دوران إجمالي الموجدات لهذه الشركة = 6,200,000  ÷ 4,000,000 = 1,55 مرة 

1) دوران إجمالي الموجدات مقارنة بالصناعة والتي تساوي 1,85 مرة يدل على أن النسبة قريبة من الصناعة وهذا شيء جيد.

6- هامش الربح لهذه الشركة ={ 186,000  ÷  6,200,000 }×100 =  3%

هامش الربح مقارنة بالصناعة والذي يساوي 3,19% يدل على أنة  الشركة عائدها جيد وفي نفس مسار الصناعة.

7-   العائد على الموجودات أو العائد على الاستثمار  لهذه الشركة ={ 186,000 ÷ 4,000,000 }×100 = 4,65%

العائد على الاستثمار مقارنة بالصناعة والذي يساوي 5,90% يدل على: 
   أ)   أن الشركة لا تعمل بكفاءة ولا تحسن عملية الاستثمار مما جعل عائدها أقل من الصناعة بكثير.  

2) أن الشركة عليها أن تعيد حساباتها وتعرف نقاط الضعف للتغلب عليها.

8-   العائد على حقوق الملكية أو حقوق المساهمين لهذه الشركة ={ 186,000  ÷ 2,010,000}×100 = 9,25%

العائد على حقوق المساهمين مقارنة بالصناعة والتي تساوي 10,8 % يدل على أن الشركة تسير في نفس اتجاه الصناعة . 
9-  لو قررت الشركة توزيع 86 ألف ريال على المساهمين ، إذن الربح الموزع لكل سهم = 86,000 ÷36,000 = 2,4 ريال

10- معدل توزيع الأرباح  لهذه الشركة = {86,000 ÷186,000 } × 100 = 46% 

11- العائد على هذه الأسهم في الشركة ( الأرباح بالسهم ) = 186,000 ÷36,000 =5,17 ريال

12- مكرر الربحية لهذه الشركة في حالة أن سعر السهم في السوق يساوي  120 ريال = 120 ÷ 5,17 =23 مرة   

